

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MEF  
PROVINCIAS Y PORTUGAL, 5 PTAS. TRIM.  
EXTRANJ. Y ULTRAMAR, 12 PTAS. TRIM.  
Por menor: 5 céntimos elemplar.  
Por mayor: 90 céntimos 30 números.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN.  
MADRID, FACTOR, NÚM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MANANA.

REGIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LINEA.  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben exclusivamente en esta Administración, y en la Sociedad General de Anuncios, de Alcalá 27, B. entlo.  
En el extranjero se reciben exclusivamente por la Agencia Havas (8, Place de la Bourse, 8) y por todas sus sucursales.

Madrid, Domingo 29 de Mayo de 1892

OFICINAS, FACTOR, 7.

ANO XLIII. NÚM. 12471

SE HACEN VESTIDOS DE SATEN, BATISTA Y Lana, desde 40 ptas. Rodríguez, Pl. Angel, 6.  
USÉNTANSE EL SEÑOR ALARCON DE MARELLA para tratar un cliente en Londres, para el tratamiento antineumático, gratis, hasta el 5 de junio, en vez del 15, como anunció. Arenal, 15, 1.º y 2.º de diez a cinco.

## LA REFORMA DEL SERVICIO CONTRA INCENDIOS DE MADRID

### Reclutamiento del personal.

Los operarios, para extinguir un incendio, se hallan en relación íntima con el sistema de construir, empleado en cada localidad, y especialmente en las que, como acontece en Madrid, se adopta la madera con preferencia a las fábricas de mampostería y ladrillo.  
Como consecuencia de este principio, los carpinteros de armar, en primer término, y después los albañiles, han de ser preferidos para el personal de incendios de la corte, sin que se entienda que, a falta de aquellos individuos, no puedan admitirse otros, siempre que sean jóvenes, robustos y con la aptitud conveniente para el cargo; exigirán, es cierto, más tiempo en su educación que los primeros, que tienen mucho adelantado, pero con serios ejercicios han de ser frecuentes, pues la seguridad conque un carpintero marcha por una carrera de veinte centímetros de ancho a la altura de un cuarto piso, no sufre menoscabo mientras continúa en su trabajo; pero desde el día en que, por entrar en el cuerpo de bomberos, dejara de asistir a las obras, y por alta de ocasiones, no se ejercite en su oficio, aquella habilidad quedará notablemente disminuida. De aquí la conveniencia de que a los bomberos todos, procedentes o no de las clases de carpinteros de armar y albañiles, y con mayor razón a los que no lo sean, se les obligue a ejercicios repetidos, encaminados a que mantengan en todo tiempo la aptitud indispensable para colocar en los puntos de mayor peligro a que las circunstancias puedan conducirles.  
A las prácticas mencionadas, que abarcan parte de cuanto al bombero interesa conocer, habrá de añadirse la enseñanza especial del oficio: el conocimiento y manejo del material de extinción y salvamento; el de los medios conducentes para dominar el incendio, y el de otros muchos detalles cuya enumeración se omite por extender demasiado estas notas. Así se logrará educar al personal de manera que responda cumplidamente a las exigencias del cargo; y su instrucción y jerarquía aumentarán con la permanencia en el cuerpo, que solo debe estar limitada por faltas graves e imposibilidad de leyes escarmentadas a otros fines.  
Después de consignar los requisitos que deben reunir los operarios, es natural puntualizar también los que corresponden

den a los jefes que en unión de aquellos concurren, como directores, al cumplimiento del humanitario encargo encomendado a los bomberos. Si para éstos es indispensable conocer los sistemas de construcción usados en la localidad, con mayor motivo ha de serlo para el jefe, y ya que entre las profesiones que en España se dedican a construir es misión especial de los arquitectos proyectar, dirigir y conservar los edificios urbanos, y que las operaciones a que obliga la extinción de un incendio o la prevención de ruina inminente, se hallan en íntima dependencia del sistema de edificación, es indudable que el facultativo más indicado para dirigirlos es el arquitecto, que, con preferencia, deberá escogerse entre los que hayan ejercido la profesión en la localidad; pues si los principios del arte de construir son de carácter general, los procedimientos son peculiares a cada región y es aun más variable la nomenclatura y tecnicismo del constructor, sin el que el jefe no será comprendido por los operarios a sus órdenes.  
En un caso de las observaciones anteriores no señalaron como más idóneos a los arquitectos, otras de carácter legal hacen obligatoria la designación de aquellos para el cargo de jefe de bomberos. Se podrá oponer que en un incendio, en vez de construir se destruye; pero aparte de que la falta de noticia del que dirige la extinción puede ocasionar pérdidas de mucha cuantía, y por ello no es indiferente la designación del jefe, las opera-

ciones no se reducen a arrojar agua hasta que se apague el fuego, sino que hay, casi siempre, que demoler y apagar la finca incendiada.  
Por otra parte, los bomberos son llamados también en casos de ruina instantánea, en los cuales, después de extender al salvamento de personas, y aun simultáneamente, hay que apuntalar lo que haya quedado en pie del edificio, operación que debe desde luego emprenderse por los bomberos en previsión de mayores daños, sin esperar como recientemente ha sucedido en París, con motivo de la voladura de una casa en la calle de Clichy, a que se declaran inhabilables para los reparos del momento, y haya que buscar con urgencia carpinteros que los efectúen.  
Las demoliciones y apes en fincas urbanas han de ser dirigidas, según prescripciones vigentes, por arquitectos o maestros de obras titulares. Si esto exige la ley a los propietarios cuando intentan ejecutarlas en fincas de su pertenencia, con mayor fuerza ha de obligar en las funciones de la administración del Estado, de la provincia, del municipio, y mal puede valerle un ayuntamiento de otros facultativos para presidirlas, cuando son consecuencia de incendio o hundimiento. Proceder en distinta forma, implica responsabilidad por ejercicio ilegal de una profesión reconocida y reglamentada por las leyes.  
M. CORDERA Y PONZANO.

ó tallada en madera de un escudo con muchos cuarteles, que el rey de armas señaló como propios de los Reyes Gonzales y de los Villalbas, ya parecía como si hubiesen conseguido hacer penetrar a modo de cuna, la moderna nobleza en los tiempos pasados.  
No fué D. Tomás exclusivamente una máquina de pensar, ni de escribir, ni de pronunciar elocuentes discursos; allá de tiempo en tiempo, alguna vez palpó su corazón por otros bienes terrenales, y mordió el anzuelo de los prohibidos gozos; pero el elevado concepto que tenía de sí mismo, el temor al ridículo y el posible alboroto de las gentes, le encerraron en círculo de hierro o no fué el celo suficiente para alterar un régimen de vida tan bien equilibrado.  
Alguna noche en París fué a Mabilley; pero aquellos tiempos ó a Bullier, conó luego en la maison Dorée y regresó cuando despuntaba la aurora a su hotel.  
Aun en Madrid, siendo ministro, tuvo que aceptar citas terminadas con credencial, y tuvo más, así como conato de amores románticos con una actriz monísima. Costóle muchos disgustos, faras de rotas y roturas, una revista de brillantes y algunas estampas del Banco de las más caras. En cambio nunca tuvo más fortuna política, no se enteraba nada en su ministerio, no hacía sino decir cuatro vulgaridades, en tono campanudo desde el banco azul para disimular la ignorancia de los asuntos, y no obstante cada día en el semblante iban quedando las señales del vencimiento de la naturaleza en líneas nuevas que le iban surcando, en los ojos encendidos con la llama viva del pensamiento en su fondo, cada día al parecer más lejano, pero circundados por tintas violáceas. A la menor distracción del pensamiento los brazos permanecían como muertos, las manos caídas, la cabeza se inclinaba sobre el hombro izquierdo. El marqués se acordaba de Dios y pedía el Kempis, lo leía, lo leía, pero no acertaba con el sentido íntimo del libro, y perdiéndose en divagaciones, acababa por distraerse; el ánimo y la carne estaban muy pegadas todavía.  
El médico había sus palabras fueron estas: «No hay en la farmacia elementos para atajar este rápido decaimiento de fuerzas; la bronquitis es lo de menos, siendo mucho; pero no tenemos sujeto, solo tiene voluntad, pero el organismo no puede defenderse con solo esto. Que se vaya unos meses a Andalucía, que se nutra con aquel ambiente puro encendido con rayos solares, perfumado con tantas esencias.»  
Los amigos del marqués bien comprendieron la sentencia; la familia era la única no convencida de la gravedad del mal. El marqués abrigaba grandes esperanzas; lo desconocido se presta a todas las ilusiones.  
A principios de marzo se instalaba en Sevilla en un hotel de los mejores el marqués con un buen amigo y el ayuda de cámara; los hijos, por no interrumpir estudios; la marquesa y sus hijas por los cuidados de las respectivas casas; los yernos, porque estaban abiertas las Cortes, no podían abandonar a Madrid, si bien se reservaban hacer frecuentes apariciones a orillas del Guadalquivir. No fueron culpables solo los parientes; el mismo marqués hizo el plan de viaje y solo con D. Diego y su ayuda de cámara quiso marchar.  
No se había engañado el doctor; a los pocos días de residir en Sevilla el marqués, se sentía otro hombre; podía salir constantemente al aire libre, pasear en carruaje descubierta, las horas de negrura y pesimismo eran pocas, y la vista y el espíritu se llenaban de luz y de alegría las más veces.  
No obstante, D. Diego, en sus cartas a la familia, no presentaba bien la marcha de la enfermedad, y a veces hasta tenía presentimientos alarmantes.

Un médico afamado de Sevilla, D. Agustín, asistía al marqués y era sin duda el que comunicaba las tristes impresiones. Ahogos, disnea, síntomas gravísimos se presentaban.  
A mediados de abril, de madrugada, sintió D. Diego moverse en el camastro como a su buen amigo, levantándose como otras veces; pero al levantarse, como otras veces, pasáronse ahogo; llamaron al médico, y antes de que pudiera llegar, el marqués había expirado dulce y tranquilamente.  
Y aquella luz que se apagaba fué sustituida por la rojiza de los cachorros, y por el ancho hueco del bañón de hierro, para confundirse con los primeros miasmas de la muerte, el penetrante aroma de los azahares de la plaza.  
Llegó la familia, se hicieron lujosos funerales, publicaron los periódicos extensas noticias biográficas, se hizo cargo un yerno de formar inventario, y cuando por recoger todos los papeles que llevaba el marqués en su viaje, y en particular los resguardos de Bancos, cuentas y apuntes; y lo único que se reservó para sí D. Diego fué la última cartilla escrita por el marqués, de la que ha tenido la bondad de darnos copia. Dice así: «Qué hermosa feción la del fausto. ¡Ástima que no pueda hallarse el secreto para la renovación de lo que fué. Me he equivocado. Qué colocación de enojos insulsoes he ido almacenando en la memoria; qué dirección tan falsa ha llevado el entendimiento; en qué energías tan ridículas ha gastado la voluntad. Cuanto tiempo empleado en fabricarse una vivienda subjetiva con los techos encima de la cabeza y los muros de papel pintado, para sustituir la bóveda azul y los amplios horizontes de la campiña. Trabajar años y años, agotarse, ¡para qué! Para lograr placeres relativos, cuando los grandes placeres de la vida pueden gozarse con solo extender el brazo y abrir la mano. Qué hermosa poder olvidarlo todo, volver a los veinte años, vivir aquí en cualquier rincón, en este ambiente tibio, donde la epidemia adquiere supremas delicadezas, donde el perfume no es elaboración química que trastorna, sino fragancia natural que todo lo penetra. El alma del mundo parece reconcentrarse en estos parajes y marcar al universo de la dicha viciosa, el amor que abraza todo el ser y calina los huesos. Parece como si la maravillosa fábrica de la Giralda y aquella estatua dorada que la termina tuviesen el maravilloso don de proteger a cuantos las miran, dándoles la dicha en la vida y la tranquilidad en la muerte.»  
GUSTAVO MORALES.

## CUENTOS DEL DOMINGO

### LA GIRALDA

El marqués de Roca Nevada era una de las personas más eminentes no solo de la corte sino de toda la nación. Residía en Madrid, donde había nacido, pero tanto en tantos años los merecimientos del marqués y tan remunerados, que se hallaba, como solo en la corte era dable residir, si había de ocuparse siquiera de los más importantes deberes anejos a su persona.  
Había sido diferentes veces ministro de la corona, desempeñaba los cargos de senador del reino y de presidente de sección del Consejo de Estado y era miembro de varias doctas academias.  
No podía, por consiguiente, abandonar la corte excepto los veranos, de los que dedicaba la primera parte a sea la segunda mitad de julio a sus propiedades de Burgos; agosto y parte de setiembre a San Sebastián y alrededores, y hasta en octubre a París, donde el marqués conservaba vivo el fuego de sus relaciones con la corte y con la naturaleza, que tan provechosas le eran para la conservación de los puestos que desempeñaba en las grandes compañías, pocas de las cuales prescindían de sus prudentes consejos.  
No era el marqués de Roca Nevada último eslabón de una cadena aristocrática, no podía mencionarse entre sus mayores ningún cruzado, ni por ninguna de las ramas de su árbol genealógico se enlazaba con gente linajuda. Hijo de acomodados labradores recibió de la naturaleza un cráneo bastante amplio y un órgano intelectual que todavía vivía en tal cárcel estrechamente.  
Despuntó en los estudios de niño y los padres, por unánime parecer de parientes y amigos y propia inspiración, hicieron el sacrificio de costearle la carrera de abogado.  
De los bancos del alumno pasó en breve al sillón del catedrático, y cuando apenas tuvo treinta años ya era D. To-

mas López González, catedrático de la Central, autor de un tratado de derecho administrativo y contra las justas noticias con la señora doña Irene de Villalba, joven heredera de ilustre prosapia, educada a la perfección, elegante en el vestir y de natural dulce y bondadoso; pedir además una serie de cualidades físicas, fuera sobrado, pero era simpática y buena y esto podía compensar en parte la excesiva esbeltez del tallo, y una mayor proporción de angulosidades de las que señala la estatua para presentar la perfección de la forma femenina.  
Todos, parientes y amigos, pronosticaron que la unión sería feliz, y todos acertaron; el sentido común y la buena educación de los conyugues supieron conservar a buen temple cierto afecto, que sin tener los grados de los amores románticos, ni de los excesos pastorales, resultaba honesto y de buen tono; por otra parte, las ocupaciones y estudios de don Tomás, le dejaban pocas horas de vagancia, en que pudiese nacer el enojo, y doña Irene, por su parte, siendo laboriosa y activa, llevaba a su cargo, y por manera perfecta, los cuidados de la hacienda y de la casa, y muy luego los de la prole, que llegó a componerse de los cuatro hijos con que al cielo plugo bendecir la unión.  
La política, el ejercicio de la profesión de abogado, las publicaciones jurídicas y la inteligente colocación del capital de ambos conyugues, y, sobre todo, el orden en los gastos, dieron ocasión a que se formasen al cabo de los años una posición metálica ventajosa, casi la opulencia, y entonces D. Tomás, respondiendo a la constante aspiración de su esposa, se tituló de marqués, con el nombre de la mejor finca que heredara de sus padres, sita en la cordillera cantábrica, casi rayana a la provincia de Santander.  
La amplia vivienda paternal de la provincia de Burgos fué modificada, y con algún torcedor de piedra que le fué añadida y con el aditamento de una capilla, más la reproducción esculpida en piedra

más López González, catedrático de la Central, autor de un tratado de derecho administrativo y contra las justas noticias con la señora doña Irene de Villalba, joven heredera de ilustre prosapia, educada a la perfección, elegante en el vestir y de natural dulce y bondadoso; pedir además una serie de cualidades físicas, fuera sobrado, pero era simpática y buena y esto podía compensar en parte la excesiva esbeltez del tallo, y una mayor proporción de angulosidades de las que señala la estatua para presentar la perfección de la forma femenina.  
Todos, parientes y amigos, pronosticaron que la unión sería feliz, y todos acertaron; el sentido común y la buena educación de los conyugues supieron conservar a buen temple cierto afecto, que sin tener los grados de los amores románticos, ni de los excesos pastorales, resultaba honesto y de buen tono; por otra parte, las ocupaciones y estudios de don Tomás, le dejaban pocas horas de vagancia, en que pudiese nacer el enojo, y doña Irene, por su parte, siendo laboriosa y activa, llevaba a su cargo, y por manera perfecta, los cuidados de la hacienda y de la casa, y muy luego los de la prole, que llegó a componerse de los cuatro hijos con que al cielo plugo bendecir la unión.  
La política, el ejercicio de la profesión de abogado, las publicaciones jurídicas y la inteligente colocación del capital de ambos conyugues, y, sobre todo, el orden en los gastos, dieron ocasión a que se formasen al cabo de los años una posición metálica ventajosa, casi la opulencia, y entonces D. Tomás, respondiendo a la constante aspiración de su esposa, se tituló de marqués, con el nombre de la mejor finca que heredara de sus padres, sita en la cordillera cantábrica, casi rayana a la provincia de Santander.  
La amplia vivienda paternal de la provincia de Burgos fué modificada, y con algún torcedor de piedra que le fué añadida y con el aditamento de una capilla, más la reproducción esculpida en piedra

pan esas cosas! Así es que estoy atormentada, inquieta.  
—¿Y a qué atribuyes ese cambio?  
Catalina titubeó; pero, al fin, levantando los brazos, repuso:  
—Sueños de la juventud!  
—En fin!—exclamó él.—Se hace de noche y es preciso llevar el calceín este a casa de Tremor, y cuando entremos en la nuestra ya será tarde.  
Al pasar por un sitio tan majestuoso como imponente, observó el guarda:  
—Hay una leyenda que predice que el castillo se derrumbará de resultados de un diluvio. No piso una vez por aquí que no piense en ello.  
—Esas son necedades—murmuró la corsa, dirigiendo una desagradable mirada al antiguo edificio.—Hace siglos que existe esa mole, así como el estanque; y ni al uno ni al otro les ha sucedido nada.  
El estanque de Chevagnés es uno de los más importantes.  
El calceín rodó un cuarto de hora todavía a través de los bosques, por un camino muy accidentado; y luego se detuvo en una especie de plazoleta de pueblo, rodeada de algunas casitas, de un presbiterio, de una escuela y de una iglesia, en cuyo parterre el campanario sonaba el ángelus.  
Ese pueblo era Chevagnés.  
XI  
Fargeas se apeó, y con el puño del látigo dio dos ó tres golpes en una gran puerta embutida entre dos pilastras de piedra, mientras que el caballo, conociendo que la cuadra estaba cerca, relinchaba de contento.  
Un campesino que vestía blusa y calceín zuecos, se presentó en el dintel.  
—¿Sois vos, Fargeas?—dijo.  
—Sí, mi buen Juan. Somos nosotros.  
—¿Habéis hecho bien el camino?  
—Perfectamente, y eso que el trayecto es un poco largo para este pobre animal.  
—¿Bah! ya está acostumbrado.  
—Es que de Corbigny a aquí, hay once leguas de camino; entre día y noche son diez y seis, y es una buena ración.  
—Ya descansará mañana, si lo acordamos.  
—Venimos a despedirnos y a daros gracias por el calceín, que ha servido de mucho, y nos volvemos a Gré-aux-Biches.  
—Nada de eso; comereis con nosotros. Y luego, cuando os plazca, os ireis.

## DIARIO DE MADRID

ALMANAQUE  
Santos del día 30 de mayo.—San Fernando, rey de España.  
Sale el sol a las 4:30; pónese las 7:23.

### CULTOS PARA EL 30

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Ginés y sigue el novenario de la Virgen del Amor Hermoso, oradores padre Maruri y P. Proano.  
En San Pelayo, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.  
En San José, id., id., se festeja Rivero y Castellote.  
En San Martín, idem por la tarde, el señor Sarmiento.  
En las Recogidas el señor Lagranja.  
En San Andrés de los Flamencos; señor Anaya.  
En las Carboneras, el señor Viscos.  
En la Catedral sigue el Mes de María, siendo orador el señor dean.  
En Nuestra Señora de Gracia el de a titular, el señor Cano.  
En Santiago continúa a las siete el novenario de la virgen de la Salud, orador el señor cura.  
En las Niñas de Leganés, a Santa Rita, señores Díaz y Quijeto y otros.  
En la Catedral solemnísima función a San Fernando.  
En las monjas de San Fernando (Cuatro Caminos), el señor Corrales.  
En la Wilcoya continúa a San Fernando, orador el señor Chamuel.  
En el Cristo de la Salud cultos como todos los fines.  
En el de San Ginés, al anochechar, predicará el señor Segovia.  
La misa y oficio divino son en San Fernando.  
Visita de la Corte de María.—Nuestro Señora de las Tribulaciones en las Carboneras ó de las Angustias en Cañizares ó en la E. P. de San Fernando.  
Mañana concluirán las funciones y novena que a Santa Rita de Casia se han venido celebrando en la iglesia de Niñas de Leganés, en cuyos solemnes cultos han ocupado la sagrada cátedra los señores Martín, Montalbán, Yagüe, Mombiana, Fernández y Díaz, que han pronunciado elocuentes discursos.

### SILOS DE LA NOCHE

En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Acileros, núm. 45 (Cuatro Caminos) han tenido abrigo, cama y sopas en la noche del 28 de mayo, 30 hombres, 14 mujeres y 3 niños.—Total, 47.  
JAJA DE ULTRAMAR  
El día 2 de junio dará principio por la disposición el pago de asignación de los foros íntos, otros y tropa, de los distritos militares de Ultramar, en los días que continuación se expresan, y de ocho a diez de la mañana.  
Día 2.—Letras A, Q, R, S, T, U, V, Z.  
Día 3.—Letras B, C, D, E, F, G, H.  
Día 4.—Letras J, L, LL, M, N, O.  
Día 7.—Incidental.

## BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Román, asombrado, le levantó la cabeza, y vió derramaba abundante llanto.  
El primo Chadouin presentó un desastre.  
—Yo creí que sentías alguna simpatía, algún afecto hacia mí—dijo Roman.—Al menos, así me lo diste a entender esta primavera. ¿Me engañabas acaso?  
Ella entonces contestó con voz apagada:  
—No, Roman.  
—¿Y bien?  
Haciendo un esfuerzo repuso:  
—Es que no quiero casarme.  
Una dolorosa angustia oprimió el corazón de Catalina.  
La turbación de Solange, sus lágrimas, su rubor, fueron una revelación para la infeliz madre.  
—Hija mía—dijo Fargeas—créeme que tanto a tu madre como a mí nos causas una verdadera pena.  
—Dejadla—exclamó Roman, herido en lo más sensible de su alma.—No debéis contrariarla. Yo esperaba una grata respuesta. ¡No me ama! Está bien. ¡Cómo ha de ser!  
—¡Solange!—dijo el guarda con suplicante voz.  
Pálida como una muerta, y sacudiendo la cabeza, la pobre niña exclamó:  
—¡No puede ser!  
La comida terminó tristemente.  
Momentos después, los Fargeas emprendieron el camino hacia su casa. El guarda y su mujer iban juntos. ¡Solange iba detrás de ellos!  
Y la corsa ¡con sus oídos de madre! escuchaba los sollozos de su hija, aunque esta hiciera todo lo posible por sofocarlos.

### XII

El día siguiente amaneció hermoso; el sol era radiante y la temperatura agradable.  
Pero nada de esto podía devolver a los moradores de Gré-aux-Biches la alegría que acababan de perder.  
Cualquiera hubiese dicho al contemplar el triste y silencioso aspecto de la casa, que había ocurrido allí una defunción.  
Desde el amanecer salió Lucas Fargeas con el fusil al hombro. No quería estar en su casa, ni ver a su hija; tenía miedo a la indignación que sentía desde la vispera.  
Después de andar un rato sin darse cuenta de nada, sentóse junto a un árbol, y por pri-

mera vez contempló descontento y contrariado su casita.  
La negativa de Solange trastornaba por completo su hasta entonces feliz existencia.  
¡Ofender de ese modo a los Tremor, sus mejores y más antiguos amigos, de quienes tenía recibidas tantas atenciones y que eran personas de indisputable mérito!  
¡Parecía imposible!  
Catalina, tan descorazonada como él, había tenido que salir en aras de la obligación de llevar leche a un parador bastante distante de su casa.  
Solange, al rehusar a Tremor, echaba por tierra los planes que sus padres acariciaban desde há tiempo.  
Lucas se levantó y perdióse por el bosque, con la cabeza baja, el paso tardío, el ánimo abatido y muy feo la fisonomía.  
Apenas desapareció el guarda de aquellos alrededores, se adelantó un hombre, dirigiéndose a casa de Lucas, llamando dando unos golpes en la ventana; y como Oliverio tres meses antes, dijo él también:  
—¡Solange!  
La ventana se abrió y se asomó la pobre muchacha, cuyo semblante era fiel espejo de los pesares que sentía. ¡Infeliz niña!  
—¿Sois vos, Román?  
—Sí, soy yo.  
—¿Qué deseáis?  
—Hablar contigo.  
—¿Para qué?—exclamó, bajando la cabeza.  
—Es preciso.  
—Entrad.  
La actitud de Román Tremor era casi amenazadora.  
—No he debido volver—dijo—después de la ofensa que ayer he recibido de tí; pero cuando se ama de esta manera, no tiene una dignidad ni vergüenza. ¡Quiero saber los motivos que tienes para haberme dado ese desengaño tan cruel! Y no volverás a saber de mí luego. Pero dime antes a qué ha obedecido ese inesperado cambio, puesto que, como sabes muy bien, consentías en ser mi mujer.  
Solange no despegaba los labios y seguía con la cabeza baja.  
Román continuó diciendo:  
—Y si di el paso que di con tus padres, fué porque creía en tu promesa. Y en vez de la alegría que esperaba para mí y para todos, preciso ese bofetón, esa afrenta, ese pesar!  
Solange bajó tanto la cabeza, que casi tocaba con ella la labor que tenía en las manos

## LA LEYENDA DE CHEVAGNES.

81

Fargeas guiñó un ojo.  
—¿Te lo ha dicho acaso?  
—Más de cien veces. Esa será una gran boda. Juan, el mayor, es un solterón empedernido. No se casa ya.  
—¿Te lo ha dicho también?  
—Muy a menudo. Y es más: me ha añadido que se dedicará a educar los hijos de Roman.  
—¿Te habrás vuelto avaricioso?  
—No es ningún crimen que guste el bien-estar.  
—¿Ambicioso!  
—Tratándose de nuestra Solange, lo soy. Ha recibido buena educación. La hemos tenido dos años en Autun, en un colegio. Gastamos en ello nuestras economías. Todo lo doy por bien empleado, porque es tan buena como hermosa. Casada con Roman, vivirá como una reina; nosotros quedáremos tranquilos en Gré-aux-Biches, y te aseguro que no cambiaría entonces mi suerte con la del marqués, a pesar de todas sus tierras y dineros, que son muchos.  
Catalina contestó gravemente:  
—Todo ello es muy bueno y muy hermoso, siempre que Solange no rehusa a Roman Tremor.  
—Eso no es posible.  
—¿Quién puede saberlo? ¡Las muchachas suelen tener ideas tan raras!  
Fargeas detuvo bruscamente el caballo, y volviéndose a su mujer exclamó:  
—¿Quieres que te lo diga claro? Tu me ocultas algo.  
Catalina no contestó.  
Lucas, impaciente, repitió la pregunta.  
—No sé nada, dijo ella—pero sin poderlo evitar, tengo miedo.  
—¿Miedo de qué?  
—Solange ha variado mucho de un tiempo a esta parte, desde la primavera. Antes estaba alegre, cantaba desde la mañana a la noche, era viva como un pájaro y se la veía dispuesta siempre a bailar y a reír. Y al mismo tiempo no había otra como ella para trabajar. Pero ahora, en cambio, vaga sola días enteros por esos campos. Apenas habla y si lo hace es cuando no tiene más remedio que contestar. Huye de toda sociedad. Cuando Román, a quien antes acogía con placer, viene, en seguida se esconde. Está desconocida. Es preciso que seas ciego para no haber visto nada de eso.  
—¿Son ideas tuyas!  
—¡Ojalá! Pero a una madre no se le esca-

pan esas cosas! Así es que estoy atormentada, inquieta.  
—¿Y a qué atribuyes ese cambio?  
Catalina titubeó; pero, al fin, levantando los brazos, repuso:  
—Sueños de la juventud!  
—En fin!—exclamó él.—Se hace de noche y es preciso llevar el calceín este a casa de Tremor, y cuando entremos en la nuestra ya será tarde.  
Al pasar por un sitio tan majestuoso como imponente, observó el guarda:  
—Hay una leyenda que predice que el castillo se derrumbará de resultados de un diluvio. No piso una vez por aquí que no piense en ello.  
—Esas son necedades—murmuró la corsa, dirigiendo una desagradable mirada al antiguo edificio.—Hace siglos que existe esa mole, así como el estanque; y ni al uno ni al otro les ha sucedido nada.  
El estanque de Chevagnés es uno de los más importantes.  
El calceín rodó un cuarto de hora todavía a través de los bosques, por un camino muy accidentado; y luego se detuvo en una especie de plazoleta de pueblo, rodeada de algunas casitas, de un presbiterio, de una escuela y de una iglesia, en cuyo parterre el campanario sonaba el ángelus.  
Ese pueblo era Chevagnés.  
XI  
Fargeas se apeó, y con el puño del látigo dio dos ó tres golpes en una gran puerta embutida entre dos pilastras de piedra, mientras que el caballo, conociendo que la cuadra estaba cerca, relinchaba de contento.  
Un campesino que vestía blusa y calceín zuecos, se presentó en el dintel.  
—¿Sois vos, Fargeas?—dijo.  
—Sí, mi buen Juan. Somos nosotros.  
—¿Habéis hecho bien el camino?  
—Perfectamente, y eso que el trayecto es un poco largo para este pobre animal.  
—¿Bah! ya está acostumbrado.  
—Es que de Corbigny a aquí, hay once leguas de camino; entre día y noche son diez y seis, y es una buena ración.  
—Ya descansará mañana, si lo acordamos.  
—Venimos a despedirnos y a daros gracias por el calceín, que ha servido de mucho, y nos volvemos a Gré-aux-Biches.  
—Nada de eso; comereis con nosotros. Y luego, cuando os plazca, os ireis.

grosos del Tesoro obtendrían un aumento considerable.

Y si se declarasen en huelga los pastores...

Un sabio fisiólogo, gran aficionado a la estadística...

Los ruses y los franceses son los que más...

Acaba de dictarse sentencia de divorcio...

Un generoso conatario que desea la paz...

Uno de los últimos supervivientes de los...

«Soufflot» dice el periódico La Paix...

«Soufflot» dice el periódico La Paix...

No puede negarse que al ejemplo de un...

Mañana a las nueve comenzará la...

Real orden disponiendo que los...

Real orden disponiendo que los...

La comisión que entiende en el...

Mañana hablará en el Senado el...

Persuadidos, a la par, de esto los...

Al desaparecer el tratamiento...

De este modo vivendi se propone el...

De conformidad con lo propuesto...

En nombre de mi augusto hijo el...

De conformidad con lo propuesto...

por todos los medios de llegar a un...

El acuerdo establecido rige, no sólo...

«La Liberté» y el modus vivendi.

El doctor Fraissac, que fué el primero...

En Commeny, cerca de Montlucon...

Un anarquista que huye.

Lherot.

Un concierto.

Asistió extraordinaria concurrencia...

Produjo gran efecto una pieza original...

Efectos del temporal.

En el gobierno civil se reciben a cada...

En Pampliega los destrozos son enormes...

Se han roto muchos cristales; las viñas...

La situación de los labradores es muy...

Las autoridades se esfuerzan en aliviar...

También en Villareyo se han desbordado...

Los vecinos de varios pueblos han...

Una niña tomó hoy una disolución...

El juez de Hoyos, D. Julián Ruiz...

Dicese que el interfecto Juan López...

El abogado del Estado de esta delegación...

Monedero falso.

Ha sido puesto a disposición del...

La autoridad efectuó un registro en...

Premios a los obreros.

Górdoba 28, 7 t.

Hayse ya verificado la solemne...

Principió el acto con un discurso...

Los obreros recompensados recibieron...

El alcalde, Sr. Tejada, pronunció un...

Los alumnos en Guadalajara.

Guadalajara 29, 145 m.

A las once y media de la mañana...

Por la tarde habrá carroussel con...

Se hacen grandes preparativos para un...

Gran afluencia de forasteros.—Aragón.

Festejos.

Mañana 28, 7 n.

Mañana se verificarán en la villa de

Sampedor extraordinarias fiestas, que...

Se hacen grandes preparativos para...

Asistirán comisiones de varios Ayun-

También se verificarán operaciones y...

Un siniestro en el mar.

Palma 28, 5 t.

El vapor Sampedor, de 770 toneladas...

Constituidas las autoridades en el...

El vapor no ha sido posible todavía...

Más noticias de la huelga.

Valladolid 28, 12 m.

Los obreros declarados en huelga...

Estos no accedieron, retirándose...

Mañana, a las cinco de la tarde...

Los trabajadores declarados en huelga...

También se asegura que la compañía...

El lunes próximo celebrarán un...

Estos tienen el propósito de persistir...

Teatro y toros.

Valladolid 29, 145 m.

En el teatro Calderón debutó esta...

Mañana se verificará en esta...

NOTICIAS

El antiguo periodista Sr. Perpen ha...

El presidente del Liceo de Granada...

Granada 28, 1050 m.—Es completa-

Se trata de una medida sin justificación...

El mismo gobernador dice en el...

La prensa local ha protestado...

El presidente del Liceo, Francisco...

—Pero Solange está sola y nos espera...

—Solange, señora mía, os espera en el...

Y así hablando, Juan Tremor, el mayor...

—Pasad—dijo el admirador de Solange...

—Reservo mi petición para los postres...

En las paredes había cacerolas de rojo...

Una sirvienta, ya entrada en años...

Al entrar los Fargeas, tres personas...

—La una era el dueño de la casa...

—Cerca de él se hallaba su primo...

—Me agrada en extremo besar vuestro...

—Y Solange?

—Casi, casi. Son los esposales.

—Y acercándose a Catalina, le dijo...

—¿Qué?

—Ha reflexionado que ya es tiempo...

—¿Qué desean?

—No se os alcanza?

Este llevaba los paquetes que recogió...

—Me figuro que esto será un traje...

—La mesa—ordenó el viejo Tremor...

—Luego tendréis tiempo de hablar...

—En casa de los Tremor todos eran...

—La conversación fué general y animada...

—Se habló también de Simón, el...

—Ese infeliz lleva dos meses en el...

—Y según parece—dijo uno de los...

—Lo compadeció, pero censuro su...

—Estad tranquilo, padre; ya hemos...

—Hace poco, cuando estaba yo en el...

—Solange levantó la cabeza.

—Ha venido mucha gente para...

—La señorita Elena es excelente—dijo...

—Fargeas contestó que ese era un...

—Juan Tremor ocupaba en trinchar...

—Esto fué un verdadero entreacto...

Los individuos que tienen consignado...

—Día 1.º de junio. Corneles.—Marina...

—Día 2.º Capitanes.—Montepío militar...

—Día 3.º Tropas.—Eclausurados.—Montepío...

—Día 4.º Tenientes coroneles.—Comandantes...

—Día 5.º Tenientes y alféreces.—Montepío...

—Día 6.º Tenientes y alféreces.—Montepío...

—Día 7.º Montepío militar, de la letra A...

—Día 8.º y 9.º Supervivientes.—Residentes...

—Día 10.º Retenciones.

CONSUMOS

—Recaudado en el día de ayer, 6012908...

—Diferencia en más con igual día del...

ENTERRAMIENTOS

—El día 27 se dio sepultura en los cementerios...

ESTADO ATMOSFERICO

—La temperatura máxima del día 28...

—El día 29 de Madrid ha sido algo nuboso...

Un vivo rubor enrojecía sus mejillas...

—Puesto que se habla de casamiento...

—Y los vecinos del castillo nos dan el...

—De Solange?—dijo el guarda.

—Sin duda. Es un verdadero honor...

—El guarda, en efecto, se consideraba...

—Y volviéndose a su mujer, le dijo:

—¿No es verdad, Catalina, que es una...

—Yo no soy rico—dijo Roman con aire...

—El no dudaba de que Solange...

—La madre no estaba tan segura...

—Es a Solange a quien hay que...

—Si ella piensa como nosotros, todo...

—Todas las miradas se fijaron en la...

—Esta desgraciada, temblando, bajó...

—¡Lloraba!

—Había llegado el momento que tanto...

—Vamos, no tengas miedo. Todos te...

Servicio de la plaza para el día 30...

—Jefe de día: Señor comandante de...

—Inspección: Señor comandante del 2.º...

—Visita de Hospital: Puerto-Rico, segundo...

—Reconocimiento de provisiones: Princesa...

—Vigilancia para la primera y segunda...

—Monte de Piedad

—Han ingresado en la Caja de Ahorros...

—El día 29 de Madrid ha sido algo...

—El termómetro del Sr. Grasselli...

ULTIMA EDICION.

SERVICIO TELEGRÁFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

El alcalde Torckenbeck.

Berlin 28, 12:40 t.

El alcalde de Berlín, von Torckenbeck, que era católico, será el primero en el cementerio protestante. Este hecho original obedece a lo siguiente:

El obispo de Breslau ha prohibido al clero católico de Berlín que tome parte en los funerales de Torckenbeck.

Este había sido miembro del tribunal de Asesores eclesiásticos, establecido para ejercer las prerrogativas del Estado frente al clero de todas las religiones.

Por esta razón fue excomulgado el alcalde de Berlín por el obispo de Breslau.

El cadáver de Torckenbeck está expuesto en la sala grande del Ayuntamiento.

Mañana será el entierro.—K.

La prensa francesa y el convenio.

Paris 29, 12:50 t.

Le Journal des Débats dice que el restablecimiento de las buenas relaciones económicas con España no solo importa a los intereses materiales, sino a los políticos. Las condiciones naturales de ambos pueblos—dice—favorecen una íntima aproximación.

Le Galois aplaude el convenio y cree que no hay que temer la eventualidad de que España no conserve una neutralidad absoluta en el caso de guerra.

En la reunión celebrada por dichos diputados se discutió vivamente el particular de enlazar los deberes políticos con la cuestión de dignidad personal.—Fondevila.

DE LA AGENCIA FABRA.

Paris 29, 5 t.

Ha salido de este puerto para Port Said el vapor correo Isla de Luzón, de la Compañía Transatlántica.

Bruselas 29.

Noticias recibidas de Charleroi dicen que ayer ocurrieron dos explosiones de dinamita en un aldea próxima a dicha ciudad. Afortunadamente, no han ocurrido víctimas personales. Los destrozos materiales son también de escasa consideración.

Paris 29.

El Diario Oficial publica esta mañana el preámbulo y decreto, ya comunicados por esta Agencia, relativos a las relaciones comerciales entre Francia y España.

El Banco Nacional ha reducido su descuento a 3 por 100.

Nueva York 29.

Las últimas noticias recibidas de Wellington rectifican los primeros detalles relativos a las víctimas ocasionadas por el ciclón e incendio de que se ha dado cuenta en telegramas anteriores.

Los muertos registrados hasta el presente son unos 30. Los heridos se elevan a 70.

Paris 29.

Los periódicos se muestran unánimes en felicitar al gobierno por la reanudación de las relaciones comerciales con España.

El Diario de los Debates, no obstante la buena impresión que expresa por esta reanudación, no declara del todo satisfecho, por quedar, tanto España como Francia, amenazadas, si no se llegase a un ulterior acuerdo, de un régimen de guerra económica, que constituye un verdadero absurdo entre dos países que deben estar unidos política y comercialmente.

El mismo periódico excita al ministro de Negocios, para que haga nuevas concesiones en la tarifa mínima francesa, con objeto de obtener de España la misma solución antes de que ésta logre entrar en Francia su actual cosecha de vinos.

RECEPCIÓN ACADÉMICA.

En la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, ha tenido efecto esta tarde la solemne recepción, como individuo numerario, del Sr. D. Germán Hernández Amores, que ha reemplazado en la sección de pintura al difunto señor Arriola, por elección verificada el 28 de marzo último.

Ocupaba la presidencia el Sr. Pedro de Madrazo, que tenía a su derecha al secretario general perpetuo, Sr. Arvalos, y a su izquierda al censor, Sr. Ruiz de Salces, y al que había de contestar, en nombre de la corporación al Sr. Hernández, Sr. Fernández y González.

Entre los académicos de casa se hallaba el electo Sr. Esteban Lozano y el señor marqués de la Vega de Armijo.

Abierta la sesión e introducido en el salón el nuevo académico por los señores Riano y Bellver, dió aquel lectura a su breve discurso, relativo a lo que el arte no morirá nunca.

Es opinión muy general—dice el señor Hernández,—y se repite en todos tonos, que estamos en Bellas Artes en un momento de transición. Yo tengo para mí que el momento de Bellas Artes, lo que distingue el momento en que nos encontramos es la incertidumbre, la infundada duda.

Gira una excursión artística por diferentes países, en la dilatada extensión de los siglos del r al xiii, deteniéndose particularmente en Italia al hablar del Renacimiento; pues esas circunstancias especiales en que se encontró, no las tiene ningún nación alguna europea. Solo en tiempo de Justiniano se contaron 378 estatuas de bronce, lo cual da una clara idea de su gran cultivo artístico.

Hoy, dice el Sr. Hernández, lamentándose, no sin razón de ello, habiendo variado los tiempos, las corrientes de la actividad humana se dirigen a la investigación científica, olvidándose en este propósito, no el corazón, sino la cabeza; y esto, unido a que todos, quien más, quien menos, nos hemos vuelto un tanto febriles, ha dado por resultado el espíritu industrial, adulterando el arte, de quien pudiera decirse, plagando a un filósofo, que vive en fraternal consorcio con la industria, bajo la égida protectora de la indiferencia del Estado.

La preocupación religiosa, de todos tiempos, en la historia del mundo, ha sido el manantial inagotable de las grandes obras de arte que conocemos. Hoy, añade, con más razón todavía, momento de duda, el arte se resiente de esta incertidumbre, y el artista, al estar preocupado en el momento, carece de la eficacia de la fe en una idea que le convence, necesaria para la realización de la obra de arte.

Por impulsión divina, la humanidad marcha lentamente hacia región serena del amor y fraternidad; trabajemos, pues, cada uno en la medida de sus fuerzas, en allanar el áspero camino. He dicho.

El Sr. Hernández fué aplaudido.

Acto seguido leyó el de contestación el Sr. Fernández y González, siendo aplaudido.

Se le puso la medalla al cuello al recibiendo y se acabó la junta.—O.

LA ASOCIACIÓN DE CATÓLICOS.

En el palacio episcopal se reunieron ayer trescientos católicos distinguidos invitados por la Asociación de Católicos, bajo la presidencia del señor obispo de Madrid-Alcalá.

Después de leer un discurso el Sr. Alos y Moos, usó de la palabra nuestro respetable prelado, quien con una unión evangélica, claridad y precisión que le son peculiares, y después de exponer el objeto de la reunión, hizo una declaración imponente, de la que debe tomarse acta.

«La Iglesia—dijo—no pertenece a un partido ni a opiniones políticas determinadas. En la Asociación de Católicos deben figurar, según el espíritu de las palabras del Sumo Pontífice León XIII, todas las personas honradas y piadosas que, sean en sus ideas y opiniones, amen a Dios y al prójimo.»

El Sr. Sancha aconseja que a las juntas parroquiales sean llamados todos los hombres que amen a Dios y al prójimo y se interesen por los pobres.

Los ideas del venerable prelado habían sido ya previamente aceptadas por varias personas importantes de toda clase de procedencias políticas, pues en la reunión de católicos de ayer se vieron confundidos con personas indudablemente de otros días, a los señores marqués de Perales, Fajó y Alarcón, marqués de Santa Ana, conde de Montecorvo, D. Jacinto M. Ruiz, D. Benito Guillén y otros muchos, así liberales como conservadores y tradicionalistas.

Habiendo invitado a los presentes para que hablasen los que tuviesen algo que decir, lo hizo primeramente nuestro patriarcal amigo el Sr. Carilla, manifestando que ya no se acordará lo que se ansa sin restablecer la junta superior que hace años quedó suprimida. Aprovechando la oportunidad, encareció la precisión de disponer lo conveniente para celebrar como corresponde a la España católica el próximo jubileo episcopal de León XIII, añadiendo que, estando el Estado en el estado que es, será imposible organizar brillantes manifestaciones católicas si no se aprovecha desde ahora el tiempo. El señor obispo le contestó que se hubiera tratado del asunto en el congreso de Sevilla, que se debió reunir en este mes; pero que no se olvidarán los prelados del memorable acontecimiento que se aproxima.

El señor marqués de Santa Ana propuso la creación de juntas parroquiales bajo la dirección de los párrocos, con el fin de aumentar las escuelas de la asociación de católicos, é hizo con tal motivo generosas ofertas propias de la esplendidez que le caracteriza y de sus sentimientos profundamente católicos.

Sobre todo, adhiriéndose al discurso del señor obispo, hablaron después el señor Olivares, vicesecretario del Tribunal Supremo, el inspector general de Instrucción pública, el presidente de una sociedad de doctores y licenciados, que tiene por objeto ampliar la instrucción y algún otro señor cuyo nombre sentimos no recordar.

EXPOSICIÓN CANINA.

Está colocada en el paseo circular de los Jardines del Buen Retiro, y cuenta con numerosas instalaciones. El sitio delicioso, lleno de sombras y de perfumes, ha puesto de buen humor a sus transeúntos inquilinos, y desde muy lejos se escucha un verdadero concierto de ladridos que despiertan el interés de aquellos furibundos peroracionistas socialistas, y la mística característica de las óperas veraniegas.

Hay ya verificada la apertura de la exposición, y por mañana y tarde los Jardines han sido el punto de cita de nuestra más distinguida sociedad.

Es imposible detallar ahora las especies, familias y razas de los perros allí exhibidos; pero bastará decir que hay ejemplares de rara belleza y de incalculable valor. Desde Nays, un diminuto perrillo chino, del tamaño de un papele, coquetamente adornado con lazos de color de rosa, y que descanza con indolencia oriental sobre un almohadón de seda, hasta Caimán, hermoso perro de San Bernardo, blanco como la nieve de las montañas donde nació, que representa allí toda la majestad de la raza canina, hay en la exposición numerosos perros de mil especies y tamaños, todos preciosos y que, si nos es permitido decirlo, hacen muy bien los honores de sus respectivos departamentos, adelantándose a los señores visitantes y adelantando a todos los alagos y caricias de que es susceptible la sensibilidad canina.

La exposición merece visitarse por lo notabilísima y bien dispuesta, y lo que no sean amigos de perros, aun siendo estos la aristocracia de la clase, deben ir allí aunque no sea más que por disfrutar viendo la hermosura del sitio y la elegancia de allí que se encuentran.

En otra ocasión dedicaremos a este original certamen, el estudio y espacio a que justamente es acreedor.

NOTICIAS DE ESPECTÁCULOS.

Anteayer se verificó en el teatro del Príncipe Alfonso, el beneficio de la primera triple Srta. Pilar Laborde. Se cantaron el acto primero y cuarto del Trovador, y el tercero de Faust, y tanto en la parte de Leonora como en la de Margarita, la Srta. Laborde estuvo bien recibiendo muchos aplausos.

En el intermedio de uno de los actos la beneficiada dio un momento a la popularidad de su nombre.

Solo un defecto pudimos notar: que a la letra le dió cierto acento extranjero, que nos llamó la atención, porque la señorita Laborde es de pura raza española, tiene mucha gracia y no se aumenta esta en un solo grano por extranjero.

—Mañana, lunes, tendrá lugar en el teatro de San Fernando la última función de abono, cantándose la popular ópera de Bizet Carmen, en la que tanto se distinguen la señorita Mata, el tenor Emiliani y el barítono Astillero.

Para despedida de la compañía y a beneficio del aplaudido barítono Sr. Scaramela, tendrá lugar el martes una variada función, cuyos programas se darán oportunamente, habiendo en ella un obsequio del público una gran rebaja en los precios de las localidades.

—Desde el día 1.º de junio, de cinco a seis de la tarde, todas las señoritas que deseen dedicarse al teatro pueden presentarse en el del Príncipe Alfonso a dar lecciones gratuitas con el reputado maestro D. Guillermo Casanova.

—Ha dejado de formar parte de la compañía de Lara el popular primer actor D. José Rubio y su esposa la distinguida actriz doña Matilde Rodríguez de Rubio.

—Por indisposición de Pedro Echeverría (Tandilero) el partido anunciado para mañana lunes en Fiesta Alegre, se entenderá jugando Portal (Mayor) y Eliseo contra Iru y Cosme Echeverría.

—Mañana, lunes, se verificará en el favorecido circo de Parish el beneficio del incomparable funambulista Sr. Caicedo, con una brillante y extraordinaria función, en la que tan notable artista se despedirá del público de Madrid.

—Caeo trabajar en las dos partes del programa y ejecutar nuevos ejercicios, además del que tanta celebridad le ha valido.

SUCESOS.

En la casa de socorro de los Cuatro Caminos fué curado esta madrugada de dos heridas graves, producidas por arma de fuego, una en el pecho y otra en la mano, un sujeto llamado Jesús Ullera. Según declaración de herido, el agresor era un vecino llamado Juan Sutié, el cual se dio a la fuga, presentándose a las cuatro de esta tarde en la delegación del distrito del Hospicio, desde donde pasó, conveito y confeso, a disposición del juez de instrucción de guardia.

—En la calle de San Juan, número 11, fueron esta tarde dos mujeres: una de ellas, armada de una llave, infringió a la otra tres heridas graves en la cabeza, de las que fué curada en la casa de socorro.

El Sr. Hernández fué aplaudido.

Acto seguido leyó el de contestación el Sr. Fernández y González, siendo aplaudido.

Se le puso la medalla al cuello al recibiendo y se acabó la junta.—O.

LA ASOCIACIÓN DE CATÓLICOS.

En el palacio episcopal se reunieron ayer trescientos católicos distinguidos invitados por la Asociación de Católicos, bajo la presidencia del señor obispo de Madrid-Alcalá.

Después de leer un discurso el Sr. Alos y Moos, usó de la palabra nuestro respetable prelado, quien con una unión evangélica, claridad y precisión que le son peculiares, y después de exponer el objeto de la reunión, hizo una declaración imponente, de la que debe tomarse acta.

«La Iglesia—dijo—no pertenece a un partido ni a opiniones políticas determinadas. En la Asociación de Católicos deben figurar, según el espíritu de las palabras del Sumo Pontífice León XIII, todas las personas honradas y piadosas que, sean en sus ideas y opiniones, amen a Dios y al prójimo.»

El Sr. Sancha aconseja que a las juntas parroquiales sean llamados todos los hombres que amen a Dios y al prójimo y se interesen por los pobres.

Los ideas del venerable prelado habían sido ya previamente aceptadas por varias personas importantes de toda clase de procedencias políticas, pues en la reunión de católicos de ayer se vieron confundidos con personas indudablemente de otros días, a los señores marqués de Perales, Fajó y Alarcón, marqués de Santa Ana, conde de Montecorvo, D. Jacinto M. Ruiz, D. Benito Guillén y otros muchos, así liberales como conservadores y tradicionalistas.

Habiendo invitado a los presentes para que hablasen los que tuviesen algo que decir, lo hizo primeramente nuestro patriarcal amigo el Sr. Carilla, manifestando que ya no se acordará lo que se ansa sin restablecer la junta superior que hace años quedó suprimida. Aprovechando la oportunidad, encareció la precisión de disponer lo conveniente para celebrar como corresponde a la España católica el próximo jubileo episcopal de León XIII, añadiendo que, estando el Estado en el estado que es, será imposible organizar brillantes manifestaciones católicas si no se aprovecha desde ahora el tiempo. El señor obispo le contestó que se hubiera tratado del asunto en el congreso de Sevilla, que se debió reunir en este mes; pero que no se olvidarán los prelados del memorable acontecimiento que se aproxima.

El señor marqués de Santa Ana propuso la creación de juntas parroquiales bajo la dirección de los párrocos, con el fin de aumentar las escuelas de la asociación de católicos, é hizo con tal motivo generosas ofertas propias de la esplendidez que le caracteriza y de sus sentimientos profundamente católicos.

Sobre todo, adhiriéndose al discurso del señor obispo, hablaron después el señor Olivares, vicesecretario del Tribunal Supremo, el inspector general de Instrucción pública, el presidente de una sociedad de doctores y licenciados, que tiene por objeto ampliar la instrucción y algún otro señor cuyo nombre sentimos no recordar.

El Sr. Sancha aconseja que a las juntas parroquiales sean llamados todos los hombres que amen a Dios y al prójimo y se interesen por los pobres.

Los ideas del venerable prelado habían sido ya previamente aceptadas por varias personas importantes de toda clase de procedencias políticas, pues en la reunión de católicos de ayer se vieron confundidos con personas indudablemente de otros días, a los señores marqués de Perales, Fajó y Alarcón, marqués de Santa Ana, conde de Montecorvo, D. Jacinto M. Ruiz, D. Benito Guillén y otros muchos, así liberales como conservadores y tradicionalistas.

Habiendo invitado a los presentes para que hablasen los que tuviesen algo que decir, lo hizo primeramente nuestro patriarcal amigo el Sr. Carilla, manifestando que ya no se acordará lo que se ansa sin restablecer la junta superior que hace años quedó suprimida. Aprovechando la oportunidad, encareció la precisión de disponer lo conveniente para celebrar como corresponde a la España católica el próximo jubileo episcopal de León XIII, añadiendo que, estando el Estado en el estado que es, será imposible organizar brillantes manifestaciones católicas si no se aprovecha desde ahora el tiempo. El señor obispo le contestó que se hubiera tratado del asunto en el congreso de Sevilla, que se debió reunir en este mes; pero que no se olvidarán los prelados del memorable acontecimiento que se aproxima.

El señor marqués de Santa Ana propuso la creación de juntas parroquiales bajo la dirección de los párrocos, con el fin de aumentar las escuelas de la asociación de católicos, é hizo con tal motivo generosas ofertas propias de la esplendidez que le caracteriza y de sus sentimientos profundamente católicos.

Sobre todo, adhiriéndose al discurso del señor obispo, hablaron después el señor Olivares, vicesecretario del Tribunal Supremo, el inspector general de Instrucción pública, el presidente de una sociedad de doctores y licenciados, que tiene por objeto ampliar la instrucción y algún otro señor cuyo nombre sentimos no recordar.

EXPOSICIÓN CANINA.

Está colocada en el paseo circular de los Jardines del Buen Retiro, y cuenta con numerosas instalaciones. El sitio delicioso, lleno de sombras y de perfumes, ha puesto de buen humor a sus transeúntos inquilinos, y desde muy lejos se escucha un verdadero concierto de ladridos que despiertan el interés de aquellos furibundos peroracionistas socialistas, y la mística característica de las óperas veraniegas.

Hay ya verificada la apertura de la exposición, y por mañana y tarde los Jardines han sido el punto de cita de nuestra más distinguida sociedad.

Es imposible detallar ahora las especies, familias y razas de los perros allí exhibidos; pero bastará decir que hay ejemplares de rara belleza y de incalculable valor. Desde Nays, un diminuto perrillo chino, del tamaño de un papele, coquetamente adornado con lazos de color de rosa, y que descanza con indolencia oriental sobre un almohadón de seda, hasta Caimán, hermoso perro de San Bernardo, blanco como la nieve de las montañas donde nació, que representa allí toda la majestad de la raza canina, hay en la exposición numerosos perros de mil especies y tamaños, todos preciosos y que, si nos es permitido decirlo, hacen muy bien los honores de sus respectivos departamentos, adelantándose a los señores visitantes y adelantando a todos los alagos y caricias de que es susceptible la sensibilidad canina.

La exposición merece visitarse por lo notabilísima y bien dispuesta, y lo que no sean amigos de perros, aun siendo estos la aristocracia de la clase, deben ir allí aunque no sea más que por disfrutar viendo la hermosura del sitio y la elegancia de allí que se encuentran.

En otra ocasión dedicaremos a este original certamen, el estudio y espacio a que justamente es acreedor.

NOTICIAS DE ESPECTÁCULOS.

Anteayer se verificó en el teatro del Príncipe Alfonso, el beneficio de la primera triple Srta. Pilar Laborde. Se cantaron el acto primero y cuarto del Trovador, y el tercero de Faust, y tanto en la parte de Leonora como en la de Margarita, la Srta. Laborde estuvo bien recibiendo muchos aplausos.

En el intermedio de uno de los actos la beneficiada dio un momento a la popularidad de su nombre.

Solo un defecto pudimos notar: que a la letra le dió cierto acento extranjero, que nos llamó la atención, porque la señorita Laborde es de pura raza española, tiene mucha gracia y no se aumenta esta en un solo grano por extranjero.

—Mañana, lunes, tendrá lugar en el teatro de San Fernando la última función de abono, cantándose la popular ópera de Bizet Carmen, en la que tanto se distinguen la señorita Mata, el tenor Emiliani y el barítono Astillero.

Para despedida de la compañía y a beneficio del aplaudido barítono Sr. Scaramela, tendrá lugar el martes una variada función, cuyos programas se darán oportunamente, habiendo en ella un obsequio del público una gran rebaja en los precios de las localidades.

—Desde el día 1.º de junio, de cinco a seis de la tarde, todas las señoritas que deseen dedicarse al teatro pueden presentarse en el del Príncipe Alfonso a dar lecciones gratuitas con el reputado maestro D. Guillermo Casanova.

—Ha dejado de formar parte de la compañía de Lara el popular primer actor D. José Rubio y su esposa la distinguida actriz doña Matilde Rodríguez de Rubio.

—Por indisposición de Pedro Echeverría (Tandilero) el partido anunciado para mañana lunes en Fiesta Alegre, se entenderá jugando Portal (Mayor) y Eliseo contra Iru y Cosme Echeverría.

—Mañana, lunes, se verificará en el favorecido circo de Parish el beneficio del incomparable funambulista Sr. Caicedo, con una brillante y extraordinaria función, en la que tan notable artista se despedirá del público de Madrid.

—Caeo trabajar en las dos partes del programa y ejecutar nuevos ejercicios, además del que tanta celebridad le ha valido.

SUCESOS.

En la casa de socorro de los Cuatro Caminos fué curado esta madrugada de dos heridas graves, producidas por arma de fuego, una en el pecho y otra en la mano, un sujeto llamado Jesús Ullera. Según declaración de herido, el agresor era un vecino llamado Juan Sutié, el cual se dio a la fuga, presentándose a las cuatro de esta tarde en la delegación del distrito del Hospicio, desde donde pasó, conveito y confeso, a disposición del juez de instrucción de guardia.

El Sr. Sancha aconseja que a las juntas parroquiales sean llamados todos los hombres que amen a Dios y al prójimo y se interesen por los pobres.

Los ideas del venerable prelado habían sido ya previamente aceptadas por varias personas importantes de toda clase de procedencias políticas, pues en la reunión de católicos de ayer se vieron confundidos con personas indudablemente de otros días, a los señores marqués de Perales, Fajó y Alarcón, marqués de Santa Ana, conde de Montecorvo, D. Jacinto M. Ruiz, D. Benito Guillén y otros muchos, así liberales como conservadores y tradicionalistas.

Habiendo invitado a los presentes para que hablasen los que tuviesen algo que decir, lo hizo primeramente nuestro patriarcal amigo el Sr. Carilla, manifestando que ya no se acordará lo que se ansa sin restablecer la junta superior que hace años quedó suprimida. Aprovechando la oportunidad, encareció la precisión de disponer lo conveniente para celebrar como corresponde a la España católica el próximo jubileo episcopal de León XIII, añadiendo que, estando el Estado en el estado que es, será imposible organizar brillantes manifestaciones católicas si no se aprovecha desde ahora el tiempo. El señor obispo le contestó que se hubiera tratado del asunto en el congreso de Sevilla, que se debió reunir en este mes; pero que no se olvidarán los prelados del memorable acontecimiento que se aproxima.

El señor marqués de Santa Ana propuso la creación de juntas parroquiales bajo la dirección de los párrocos, con el fin de aumentar las escuelas de la asociación de católicos, é hizo con tal motivo generosas ofertas propias de la esplendidez que le caracteriza y de sus sentimientos profundamente católicos.

Sobre todo, adhiriéndose al discurso del señor obispo, hablaron después el señor Olivares, vicesecretario del Tribunal Supremo, el inspector general de Instrucción pública, el presidente de una sociedad de doctores y licenciados, que tiene por objeto ampliar la instrucción y algún otro señor cuyo nombre sentimos no recordar.

EXPOSICIÓN CANINA.

Está colocada en el paseo circular de los Jardines del Buen Retiro, y cuenta con numerosas instalaciones. El sitio delicioso, lleno de sombras y de perfumes, ha puesto de buen humor a sus transeúntos inquilinos, y desde muy lejos se escucha un verdadero concierto de ladridos que despiertan el interés de aquellos furibundos peroracionistas socialistas, y la mística característica de las óperas veraniegas.

Hay ya verificada la apertura de la exposición, y por mañana y tarde los Jardines han sido el punto de cita de nuestra más distinguida sociedad.

Es imposible detallar ahora las especies, familias y razas de los perros allí exhibidos; pero bastará decir que hay ejemplares de rara belleza y de incalculable valor. Desde Nays, un diminuto perrillo chino, del tamaño de un papele, coquetamente adornado con lazos de color de rosa, y que descanza con indolencia oriental sobre un almohadón de seda, hasta Caimán, hermoso perro de San Bernardo, blanco como la nieve de las montañas donde nació, que representa allí toda la majestad de la raza canina, hay en la exposición numerosos perros de mil especies y tamaños, todos preciosos y que, si nos es permitido decirlo, hacen muy bien los honores de sus respectivos departamentos, adelantándose a los señores visitantes y adelantando a todos los alagos y caricias de que es susceptible la sensibilidad canina.

La exposición merece visitarse por lo notabilísima y bien dispuesta, y lo que no sean amigos de perros, aun siendo estos la aristocracia de la clase, deben ir allí aunque no sea más que por disfrutar viendo la hermosura del sitio y la elegancia de allí que se encuentran.

En otra ocasión dedicaremos a este original certamen, el estudio y espacio a que justamente es acreedor.

NOTICIAS DE ESPECTÁCULOS.

Anteayer se verificó en el teatro del Príncipe Alfonso, el beneficio de la primera triple Srta. Pilar Laborde. Se cantaron el acto primero y cuarto del Trovador, y el tercero de Faust, y tanto en la parte de Leonora como en la de Margarita, la Srta. Laborde estuvo bien recibiendo muchos aplausos.

En el intermedio de uno de los actos la beneficiada dio un momento a la popularidad de su nombre.

Solo un defecto pudimos notar: que a la letra le dió cierto acento extranjero, que nos llamó la atención, porque la señorita Laborde es de pura raza española, tiene mucha gracia y no se aumenta esta en un solo grano por extranjero.

—Mañana, lunes, tendrá lugar en el teatro de San Fernando la última función de abono, cantándose la popular ópera de Bizet Carmen, en la que tanto se distinguen la señorita Mata, el tenor Emiliani y el barítono Astillero.

Para despedida de la compañía y a beneficio del aplaudido barítono Sr. Scaramela, tendrá lugar el martes una variada función, cuyos programas se darán oportunamente, habiendo en ella un obsequio del público una gran rebaja en los precios de las localidades.

—Desde el día 1.º de junio, de cinco a seis de la tarde, todas las señoritas que deseen dedicarse al teatro pueden presentarse en el del Príncipe Alfonso a dar lecciones gratuitas con el reputado maestro D. Guillermo Casanova.

—Ha dejado de formar parte de la compañía de Lara el popular primer actor D. José Rubio y su esposa la distinguida actriz doña Matilde Rodríguez de Rubio.

—Por indisposición de Pedro Echeverría (Tandilero) el partido anunciado para mañana lunes en Fiesta Alegre, se entenderá jugando Portal (Mayor) y Eliseo contra Iru y Cosme Echeverría.

—Mañana, lunes, se verificará en el favorecido circo de Parish el beneficio del incomparable funambulista Sr. Caicedo, con una brillante y extraordinaria función, en la que tan notable artista se despedirá del público de Madrid.

—Caeo trabajar en las dos partes del programa y ejecutar nuevos ejercicios, además del que tanta celebridad le ha valido.

SUCESOS.

En la casa de socorro de los Cuatro Caminos fué curado esta madrugada de dos heridas graves, producidas por arma de fuego, una en el pecho y otra en la mano, un sujeto llamado Jesús Ullera. Según declaración de herido, el agresor era un vecino llamado Juan Sutié, el cual se dio a la fuga, presentándose a las cuatro de esta tarde en la delegación del distrito del Hospicio, desde donde pasó, conveito y confeso, a disposición del juez de instrucción de guardia.

Con motivo de la llegada a Madrid de los alumnos de la Academia General Militar, la Revista Técnica de Infantería y Caballería ha publicado un hermoso suplemento ilustrado. Contiene artículos y poesías de los Sres. Rodríguez Correa, Barado, Madariaga, Roura, Lastra, Sánchez, Briones, Figueroa, Monzó, Ibañez, Martín, Vives, Ortiz, Arnadí y Sebáiz.

ADVERTENCIA IMPORTANTE

A todos los señores suscriptores de Madrid que se trasladan a provincias durante los meses de verano se les servirá LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA sin aumento de precio.

Y se cobrarán en Madrid a domicilio los abonos de los señores que así lo deseen, para ahorrarles la molestia de avisos, giros, etcétera.

Habiéndose terminado la nueva encuadración en tela a la inglesa de las obras que regalamos a nuestros suscriptores, pueden pasar a cambiárselas los que se les hayan servido en rústica, por no haber en tela.

SECCION AMENA

JOYAS CLASICAS

DE D. DIEGO DE SAavedra FAJARDO. Apenas hay instrumento que por sí solo deje perfectas las obras. Lo que no pudo el martillo, perfecciona la lima. Los defectos del telar corrige la tijera, y deja con mayor lustre y hermosura al paño. La censura ajena compone las costumbres propias.

Y así, con razón está constituido el honor en la opinión ajena, para que la tomamos, y dependiendo nuestras acciones del juicio y censura de los demás, procuremos satisfacer a todos obrando bien. ¿Qué no acometiera el poder si no tuviera delante a la murruración? ¿Por qué orrores no pasara sin ella?

La murruración es argumento de la libertad de la república, porque en la tiranía no se permite. Feliz aquella donde se puede sentir lo que se quiere y decir lo que se siente.

CHARADA

No quiero dar más doctores, se acerca el primer-tercer y voy a entrar en mi todo, donde la cama me espera.

Solución a la anterior: RASERO.

JEROGLIFICO

(REMITIDO POR CASARES)



SOLUCION AL ANTERIOR:

Después de hacerle, Dios quiso poner un lunar por firma; y el estampó en tu mejilla.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 30

PRINCEPE ALFONSO.—F. S. de abono.—Serie 2.ª.—7.ª. part.—Carmon. A. POLO.—8.ª. part.—Las campanadas.—El mozaquillo.—Los aparecidos.—Las campanadas.—ROMA.—8.ª. part.—El año pasado por agua.—Carmela.—La fuente de los milagros.—El plato del día.—(Dalle al final de cada acto.) CIRCO DE PARIS.—8.ª. Beneficio y despedida del notable funambulista Caicedo, que ejecutará arriesgados ejercicios no hechos hasta hoy. Programa variado. GRANDES CIRQUELOS por los principales artistas de la compañía, la hermosa Geraldine, los intrépidos gimnastas hermanos Leopoldo, y el cantante cosmopolita Mr. Visconti. SALON EXPRESS (Carrera de San Jerónimo, 7 y 9).—Viajes a 25 céntimos, desde las 11 de la mañana. Entrada, dos rs., niños y militares, uno. TEATRO GUIGNOL (plaza de Ramales, frente a la de Oriente).—Grandes funciones todos los días, desde las cinco de la tarde.

Gran Balneario de INSALUS

EL MAS BARATO DE ESPAÑA

LIZARZA (GUIPUZCOA), A UNA HORA Y MEDIA DE SAN SEBASTIAN

Agua bicarbonatada, ligeramente alcalina. Superiores a sus análogas del extranjero. De éxito en el reumatismo, Diatesis úrica, Escrofulismo, Herpetismo, Clorosis, Neurosis, Gastralgias, enfermedades de la mujer, anemia, polisarria, etc. Lujoso establecimiento de nueva planta, con todo el confort y comodidades apetecibles. Luz eléctrica. Salas de billar y recreo. Espaciosos comedores. Los hay particulares para las familias y personas que lo deseen. Cocina española y francesa.

PRECIO, INCLUYENDO TODO, VEINTICUATRO REALES

La comida constará de dos sopas, cocidos completos, tres platos fuertes y cuatro postres. La cena constará de sopa, verdura, dos platos fuertes y cuatro postres. El desayuno se deja a la elección de cada uno, así como la merienda ó refacción de la tarde. Mesa aparte para los criados. Estos y los niños menores de diez años pagarán la mitad ó sea 12 reales. Los niños menores de tres años no pagarán nada. Abolidas las propinas. Servicio hidroterápico a la altura de los mejores del extranjero. Piscinas de mármol. Salas de duchas. Gabinetes de pulverización, etc., etc. Clima seco en verano y agradable. País muy pintoresco. Bonitas excursiones a Betelu, Tolosa, San Sebastián. Itinerario: Línea del Norte. Estación de Tolosa. Desde ésta al balneario, veinticinco minutos de coche. Precio por asiento de Tolosa al balneario, cinco reales.

TEMPORADA OFICIAL DE 1.º DE JUNIO A 30 DE SETIEMBRE

Médico director el muy conocido Dr. D. ARTURO DAZA DE CAMPOS, especialista en las enfermedades del estómago.

Para más detalles dirigirse al despacho central del AGUA DE INSALUS en esta corte, BARCO, 18, BAJO. TELEFONO 1078, ó al señor gerente de la sociedad de las AGUAS DE INSALUS, TOLOSA (GUIPUZCOA)

Nota. Sigue vendiéndose con gran aceptación la excelente AGUA DE INSALUS, inmejorable bebida a mesa, muy recomendada para los que padecen del estómago y vias urinarias en el despacho central, BARCO, 18, TELEFONO 1078. y en las principales farmacias y droguerías.

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DE LUJC

DECORADO DE HABITACIONES

M. LISSARRAGA

ALMACENES Y TALLERES DE

SIN COMPETENCIA POSIBLE

EBANISTERIA Y TAPICERIA

3. COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA ANGELA DE LA PEÑA Y REGULEZ VIUDA DE DON MIGUEL DE HAEDO falleció el día 29 de mayo de 1891 R. I. P. Todas las misas que se celebran el día 30 del actual en la parroquia de San Millán y Santa Iglesia Catedral y en la parroquia de San Lorenzo del Escorial, los días 28 y 30, por los señores sacerdotes adscritos a la misa, serán aplicadas por el alma de dicha señora. Su sobrina D. Carolina Villota, sobrino político D. Diego López y testamentarios, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios. Los Excmos. Sres. Nuncio de S. S. y Obispo de Madrid Alcalá, tienen concedidos respectivamente 100 y 40 días de indulgencia, por cada misa, Sagrada Comunión ó parte de rosario aplicada en sufragio del alma de dicha señora.

El señor coronel D. RICARDO DE ALÓS y Arregui oficial mayor, segundo ayudante del Real Cuerpo de Guardias Alabarderos, falleció el día 30 de mayo de 1887. R. I. P. Todas las misas que se celebren los días 30 y 31 en la iglesia de la Concepción (barrio de Salamanca) por los señores sacerdotes adscritos a la misa, se aplicarán por el eterno descanso del alma de dicho señor. Su viuda, hijo, padre, hermanos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

El señor D. ANTONIO ARRABATEGUI y MURGOITIO falleció el día 30 de mayo de 1890. Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Ildefonso el día 30 del corriente, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor. Sus buenos amigos D. Máximo Navarro y Jiménez y D.ª Teresa García Velasco suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

LA AMUEBLADORA 117-CALLE MAYOR-117 Esta casa es la que tiene más surtido y los precios más arreglados; su especialidad son los cuartos de dormir, hay comedores, despachos, comedores, sillas de Viena y otros muchos muebles. Catálogos gratis y se envían a provincias. SE VENDE UNO MUY BUENO, CAPAZ PARA DIEZ PERSONAS. Razon, Orfila, 7, portería. VENTA O ARRIENDO Por haber terminado sus operaciones y hallarse en liquidación, se vende ó arrienda con todos sus terrenos, edificios y maquinaria, la finca de ENJILAS Y JABONCA LA CUBANA, situada en las inmediaciones de Gijón. Para informes, dirigirse a sus dueños los señores Casimiro Yunqueira y compañía, en dicho sitio.

ALMONEDA Una familia extranjera vende un precioso mobiliario, recién llegado de París. Hay muebles de sala, gabinete, comedor, dormitorio, alfombras, como también gran cantidad de objetos de arte a precios baratísimos. PRINCEPE, 14, 2.ª planta del teatro de la Comedia. CAL HIBRAJULICA DEL TELL. (La mejor conocida).—Escot Fortuny C.ª, Hileras, 17. JARRONES, PEDESTALES, FIGURAS, macetas y otros objetos. Escot Fortuny C.ª, Hileras, 17. DAVIMIENTOS PERFECCIONADOS. Preciosos trabajos de dibujos. Escot Fortuny C.ª, Hileras, 17. TUBERIA DE CUADROS EL 1.º de junio a tarde. San Bernardo, 32, 2.ª planta. Vistas de 11 a 5. ARTESANOS, FLORONES Y molduras. Escot Fortuny C.ª, Hileras, 17. AZULEJOS PARA MUEBLES. Escot Fortuny C.ª, Hileras, 17. TAPICERIAS EXTRANJERAS Y de todo país. Las más acreditadas, tres salones con agua abundante. Bravo Murillo, 67. Razon, Alcalá, 19. Tráfico ó hijos, dentistas.

ALMONEDA de un rico mobiliario comprado de hace poco. Comprende muebles de sala, gabinetes, comedor, alfombras, despacho, cuadros, porcelanas, bronce, etc., etc. DESDE MAÑANA CALLE DEL PRADO 11, 2.º EAU DE SUEZ Sublimado los Dientes Entona las Encías Purifica la Boca El Solo Dentífico que destruye el dolor deuelas.

CASA EN VENTA de nueva construcción. Produce más del 7 por 100 anual. Carretera de Extremadura núm. 80. Para tratar, en la misma, 2.ª. El mismo edificio a guisa de 4000 pías, en el casco de Santa Engracia, esquina a Bretón de los Herreros. CORDERO, CHULETAS Y PIERNA, 3 rs.; lo demás 65 cént.; vaca sin hueso a peseta; id. elegida a 1'10; tocino a 80; manteca a 95. Espíritu Santo, 18. COCHES de todas clases. Se venden ó carban. Redonilla, 6. ALMONEDA, buenos muebles. A Fuencarral, 62, 2.ª. Inq.ª, 94 ó VENERO-SIFILIS BLENNORRAGIA Cura 2 días. Cápsulas Koch, 3 pías. Van correo remitidos de 4 pías. Hileras. Consulta gratis de 2 a 7, y por correo Numerao, 33, 1.ª, Madrid. LEMANA QUE POSEE EL A. francés, desea colocarse. A. B. calle de Tudoces, 45; portería. FIN SITIO MUY CENTRICO DE buena capital se vende una casa. Número 24 de 11 a 3. Fuencarral, número 24, 2.ª. Inquilina. No admiten correos.

PARA CURAR SEGURAMENTE LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, HIGADO Y VIAS URINARIAS no reconocen rival las aguas minerales de SOUSAS Temporada oficial CALDELIÑAS VERIN 1.º Julio a 30 Septiembre. Consultese con los médicos. Informes al propietario, D. Fernando Debas, Alcalá, 31, Madrid, ó al administrador en Verin (Orreaga).

RELOJES Remontoirs de plata, a 25 pesetas; de acero, a 20; de níquel, a 10; Roscoff legítimos, a 32. Especialidad en composuras en toda clase de relojes, con garantías y a mitad de precio. SALT, 2 y 4, relojería (casi esquina a la calle de Postas). ASTURIAS BAÑOS DE BORINES Aguas bicarbonatadas-sódicas sulfúricas. Esta afortunada región de España cuenta con un establecimiento de esta clase, montado con todos los adelantos modernos, tanto por lo que se refiere a la instalación hidroterápica, que contiene todos los aparatos que exigen la mejor aplicación de sus aguas, cuanto en lo concerniente al servicio de fonda y hospedaje, tan esmerado como en los mejores de España. Este es el ya conocido y acreditado BALNEARIO DE BORINES, cuyas aguas bicarbonatadas-sódicas sulfúricas, son tan eficaces en las enfermedades de la piel, en las del estómago y en las afecciones y cálculos pequeños de los riñones ó hígado. El viaje se hace yendo a Oviedo, y desde este punto, por cómodo y elegante ferrocarril, a Infesto, que dista 10 kilómetros del balneario: estos diez kilómetros se recorren en 40 minutos por los carruajes del establecimiento, que esperan en Infesto la llegada de los trenes, por hermosa carretera que constituye delicioso paseo. Hay coches para paseos y excursiones, entre las que merecen especial mención las que pueden hacerse a Covadonga, La Cueva (Infesto) y Villaviciosa, y se puede ir por ferrocarril a Oviedo, Gijón y Avilés. Temporada oficial de 15 de junio al 15 de setiembre.

SE ALQUILA PRINCEPE, pal, en trenelero y sótanos de un hotel con jardín, cuartos, cochera, por 10000 reales anuales. Y DOS PIES, 25. Hotel propiedad para regalos; por 10000 reales, calle de la Salud, núm. 10, antigüedades de Domingo.

CONCENTRADO de SANCHEZ OCAÑA Especialísimo y de efectos positivos en los catarros del pecho, asma, toses, irritaciones de la garganta y catarros de la vejiga. Frascos, UNA Y DOS PIES, 25.—Farmacia, ATOCUA, 35, frente a Relatores.—Teléfono 83. CONSERVACION DE ALFOMBRAS Y ALMACEN PRINCEPE, 14. Teléfono 1200. COMPRA, VENTA Y MANUFACTURA DE ESPARTOS DE TODAS CLASES cereales, pederas y crutas todo por cuenta propia y en comisión de JOSÉ PRECISO MORENO Y GRAU CIEZA ALMACEN BLUSAS DE SURAH últimos modelos, a 25 pesetas; de batista, preciosos dibujos, a 4'50; peral, 3'50; faldas de seda adornadas, desde 10 pías; y toda clase de ropa blanca a precios muy económicos. CARRENTES, 35, ENTLIO. PRENTE A CORREOS ALMONEDA de todo un mobiliario de casa, magnífico armario de tres lunas, alfombras y otros varios. Calizares, 3, pral, izqda. OCASION Se venden barcos, vinos, licores y conservas. Almacén, Veneras, 4. SAN SEBASTIAN.—Temporada Diez baños. Pupils, 6 pesetas. Casas, 2. Razon, Felipe Neri, 4, 3.ª izquierda. ALQUILA TIENDAS ESPACIOSAS, 18 y 20 duros; cuartos ventilados, retretes, agua, 8, 13 y 14 duros. Isabel la Católica, 31. SILLERIAS EN BROCAEL, SILLERIAS gabinetes, armarios de luna, de nogal y palo santo. Mesas ministras id. Carbón, 7. A VESTIRSE BIEN Y BARATO vayan a la CALLE DE SAN JUAN, 33. ESCUDERO Y NAVARRETE 15, Plaza del ANGEL, 45. (frente a Espoz y Ymiz). ENFERMERAS BELGAS COMPLEtas y limpias a nuevos los cortineros del bordados y vestidos blancos, a precios moderados. Alcalá, 6.

ALMONEDA de un rico mobiliario comprado de hace poco. Comprende muebles de sala, gabinetes, comedor, alfombras, despacho, cuadros, porcelanas, bronce, etc., etc. DESDE MAÑANA CALLE DEL PRADO 11, 2.º EAU DE SUEZ Sublimado los Dientes Entona las Encías Purifica la Boca El Solo Dentífico que destruye el dolor deuelas.

ALMONEDA de un rico mobiliario comprado de hace poco. Comprende muebles de sala, gabinetes, comedor, alfombras, despacho, cuadros, porcelanas, bronce, etc., etc. DESDE MAÑANA CALLE DEL PRADO 11, 2.º EAU DE SUEZ Sublimado los Dientes Entona las Encías Purifica la Boca El Solo Dentífico que destruye el dolor deuelas.

CASA EN VENTA de nueva construcción. Produce más del 7 por 100 anual. Carretera de Extremadura núm. 80. Para tratar, en la misma, 2.ª. El mismo edificio a guisa de 4000 pías, en el casco de Santa Engracia, esquina a Bretón de los Herreros. CORDERO, CHULETAS Y PIERNA, 3 rs.; lo demás 65 cént.; vaca sin hueso a peseta; id. elegida a 1'10; tocino a 80; manteca a 95. Espíritu Santo, 18. COCHES de todas clases. Se venden ó carban. Redonilla, 6. ALMONEDA, buenos muebles. A Fuencarral, 62, 2.ª. Inq.ª, 94 ó VENERO-SIFILIS BLENNORRAGIA Cura 2 días. Cápsulas Koch, 3 pías. Van correo remitidos de 4 pías. Hileras. Consulta gratis de 2 a 7, y por correo Numerao, 33, 1.ª, Madrid. LEMANA QUE POSEE EL A. francés, desea colocarse. A. B. calle de Tudoces, 45; portería. FIN SITIO MUY CENTRICO DE buena capital se vende una casa. Número 24 de 11 a 3. Fuencarral, número 24, 2.ª. Inquilina. No admiten correos.

LA SEÑORA D.ª ISABEL FERNANDEZ-SABUGO Y RABOSO VIUDA DE D. VICTORIANO MARINO FALLECIO GENERAL QUE FUE DE LA UNIVERSIDAD CENTRAL HA FALLECIDO EL DIA 29 DE MAYO DE 1892 a las ocho y media de su mañana después de haber recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su director espiritual y su albacea testamentario suplican a sus numerosos amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 30 del corriente, a las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, calle del Pez, núm. 4, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor.

LA SEÑORA DOÑA TERESA BAQUEDANO y Mariño, viuda de don Emilio Chacón, falleció en esta corte el 18 del corriente, a las once y media de la mañana R. I. P. Todas las misas que se celebren en las dos calzas Reales, el martes 31, por los sacerdotes adscritos a la misa, serán aplicadas por el alma de dicha señora. Su hijo D. Emilio, hermanos, sobrinos y amigos, ruegan al Señor le conceda su mayor gloria. El duelo se cumple en el cementerio de San Isidro. Se suda al coque. No se fabrican en Oviedo.

LA SEÑORA DOÑA TERESA BAQUEDANO y Mariño, viuda de don Emilio Chacón, falleció en esta corte el 18 del corriente, a las once y media de la mañana R. I. P. Todas las misas que se celebren en las dos calzas Reales, el martes 31, por los sacerdotes adscritos a la misa, serán aplicadas por el alma de dicha señora. Su hijo D. Emilio, hermanos, sobrinos y amigos, ruegan al Señor le conceda su mayor gloria. El duelo se cumple en el cementerio de San Isidro. Se suda al coque. No se fabrican en Oviedo.

REGALO DE NOVIA Se vende un tocador regio de plata repujada Luis XV, ninguna alhaja por mucho valor que tenga es más a propósito por ser este objeto único en su forma y su trabajo primoroso. Hay además muchos objetos a precios módicos. Calle de la Salud, núm. 10, antigüedades de Domingo. CASA PARTICULAR CEDE AL alquiler y alcohó con 4 sin. Bolsa, 3, entresuelo. SE SACA A LA VENTA POR 30000 rs. con rebaja del tipo de tasación, una imagen de talla de la virgen de los Dolores, de Sanchillo, el día 3 de junio próximo, en la casa de la mañana, en la calle de Fuencarral, 57, según anuncio.

ALMONEDA de un rico mobiliario comprado de hace poco. Comprende muebles de sala, gabinetes, comedor, alfombras, despacho, cuadros, porcelanas, bronce, etc., etc. DESDE MAÑANA CALLE DEL PRADO 11, 2.º EAU DE SUEZ Sublimado los Dientes Entona las Encías Purifica la Boca El Solo Dentífico que destruye el dolor deuelas.

ALMONEDA de un rico mobiliario comprado de hace poco. Comprende muebles de sala, gabinetes, comedor, alfombras, despacho, cuadros, porcelanas, bronce, etc., etc. DESDE MAÑANA CALLE DEL PRADO 11, 2.º EAU DE SUEZ Sublimado los Dientes Entona las Encías Purifica la Boca El Solo Dentífico que destruye el dolor deuelas.

ALMONEDA de un rico mobiliario comprado de hace poco. Comprende muebles de sala, gabinetes, comedor, alfombras, despacho, cuadros, porcelanas, bronce, etc., etc. DESDE MAÑANA CALLE DEL PRADO 11, 2.º EAU DE SUEZ Sublimado los Dientes Entona las Encías Purifica la Boca El Solo Dentífico que destruye el dolor deuelas.

ALCALA 6 Y 8, MADRID TELEFONO 517.